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令和６年度第４回 瑞穂町図書館協議会会議録 

 

１ 日  時  令和７年３月２５日（火） １８：００～１９：００ 

２ 場  所  瑞穂町図書館２階 セミナールーム 

３ 出 席 者  会長 関谷 忠 副会長 髙島 朝子 

委員 池谷 芳彦、関根 孝之、笹井 鎮彦、鳥居 智子、田邊 真由美 

町  友野図書館長、西村図書係長 

４ 欠 席 者  吉良 明美 

５ 議  題  （１）第四次瑞穂町子ども読書活動推進計画の策定について 

（２）令和７年度図書館事業について 

（３）その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料１～２ 

８ 会議内容 

開会 

会長挨拶 

議題（１）第四次瑞穂町子ども読書活動推進計画の策定について 

（資料１） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   ２月の協議会で皆様にお示しした「第四次瑞穂町子ども読書活動推進計画」を

令和７年瑞穂町教育委員会第２回定例会に議案上程し、可決成立しました。 

委員の皆様には、１年間策定に向けて携わっていただきましたので詳細な説明

は省略します。なお、完成した「第四次子ども読書活動推進計画」と概要版を

お配りしていますので、後ほどご覧ください。 

池谷委員  意見募集をされたと思いますが、意見は提出されましたか。 

事務局   一名から意見の提出がありました。図書館や地域図書室の写真を入れてはどう

かという意見を基に、計画書の最終ページに図書館と地域図書室の概要を掲載

しました。 

 

議題（２）令和７年度図書館事業について 

（資料２） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   毎週月曜日と毎月第３金曜日の館内整理日が定例的な休館日となります。 
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令和７年度は６月に蔵書点検で約１週間、図書館と地域図書室の休館するほか、

９月末に図書館システム更新のため、約１０日間全館で休館します。使用して

いるパソコンがサポート期限を迎えることから更新するものです。同時にスマ

ートフォンで貸出カードを表示できるようにして利便性を向上するとともに、

職員の事務効率化をはかる予定です。 

５月３日、４日に図書館ファンクラブと協働した謎解きイベントを実施します。

９月には例年同様、調べる学習コンクールの作品募集を行う予定です。１０月

に作品の審査を行い、１１月に表彰式を行う予定です。 

また、日時は未定ですが１２月にクリスマス会を実施予定です。今まで人形劇

をやってくださっていた団体が３月末をもって解散することから、日時や内容

については今後検討します。 

２月に東京都多摩地域公立図書館大会と記載していますが、令和６年度が職員

対象の研修となったことから、今後の進捗が分かり次第情報共有します。 

図書館講座は年２回を予定しています。時期や内容については子ども向けのワ

ークショップや大人向けの講座など、幅広い中で検討していきます。 

図書館協議会は年４回開催予定です。また視察研修実施年度となっています。

行先や日程は令和７年度第１回の協議会で決定したいと考えています。 

最後に祝日開館です。図書館は月曜を除く祝日を開館、長岡と武蔵野コミュニ

ティセンター図書室では、日曜日と祝日が重なる日に開館しています。令和４

年度に本実施を初めて丸３年経ち、来館者や利用者数も安定してきていて、定

着してきたと感じています。引き続き利用を呼びかけていきます。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

関谷会長  東京都多摩地域公立図書館大会は、他の地区の人と顔見知りになったり、考え

を知ることができたりするいい機会でした。１日だけでも参加できる日を設け

てもらえるといいです。 

事務局   館長協議会の席で、意見があったことを伝えます。 

笹井委員  視察研修の時期と候補地はありますか。 

事務局   ２案あります。１つは長野県塩尻市の「えんぱーく」で、住民と協働した図書

館運営が参考になると考えています。もう１つは千葉県佐倉市の「夢咲くら館」

で、子育て関連部署との複合施設のため、子どもと図書館との係わりが参考に

なると考えています。時期は１０～１１月を候補にしています。 

池谷委員  ３月末で校長を退くことになりました。図書館協議会には何年か関わらせてい

ただきました。活字離れと言われていますが、読書する子もいます。ただ、読
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書しない子との差が激しくなっています。読書しない子は国語の試験で問題が

読み取れないので、なんとかこの差を埋めたいです。ＩＣＴが進んでいるフィ

ンランドでは学力、視力、筆圧が落ちたという報告もあるので、活字への回帰

もあるのではないかと思っています。小・中学生の読書好きを増やしたいです。 

関根委員  第四次計画でも学校における取組があります。主体が学校なのか、図書館なの

か。校長会などの機会に図書館から説明があると、共通理解に繋がり、一緒に

取り組んでいけるのではないでしょうか。学校で読書の時間を捻出するのは大

変ですが、低学年には読み聞かせが有効で、これが自発的な読書活動に繋がり

ます。図書館の方が学校に来て読み聞かせをし、読書の時間を持ち込むといっ

た連携をしていけるといいですね。 

事務局   計画書は各学校にも配布しますので、何らかの形で校長先生に話題を提供した

いと思います。また学校との連携についても今後も模索していきます。 

関谷会長  せっかくの機会ですので、皆様から忌憚のないご意見をお聞かせください。 

鳥居委員  すべての教科は日本語で説明されているので、日本語ができる子は理解力が高

いです。読書が好きな子を増やしたいですね。 

田邊委員  子どもが学校で読書旬間の取組として読んだ本についてのカードを作り、友達

に紹介しているそうです。どうしたら図書室に行きたいかという話を子どもと

したときに、本に読んだ人の感想などの「しかけ」があると読みたくなると言

っていました。自分の子どもには読み聞かせをしましたが、その経験がない子

は図書室に行っても何をしたらいいのかわからないので、そんなきっかけがあ

ってもいいと思います。ほかにもイベントでもいいと思います。 

事務局   本の感想カードは、民間ですが「まちライブラリー」という取組が全国的に行

われています。近隣だと西東京市にあり、私も先日行ってきました。本の後ろ

に蛇腹織りになったカードが付いていて、２、３行のコメントを書けるように

なっていました。 

鳥居委員  大人も何を読んだらいいか迷います。図書館の最近の本は帯が貼ってあるので

参考にしています。本との出会いは大人でも難しいので、きっかけがあると嬉

しいです。 

髙島副会長 お山の図書室で働いていたころの経験で、「先生が泣いた」本を子どもたちみん

なが借りに来たことがありました。先生の力はすごいと思いました。今は武蔵

野コミュニティセンター図書室でシニアの方にいい本がないか聞かれます。い

い本が薦められると、借りた方がまた違う方を連れてきてくれることもありま

す。自分のアンテナを張り巡らせているので、脳の活性化になっています。図
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書館ファンクラブが今やっている「次に何読む？」というメッセージパネルも

いい取組ですね。 

事務局（西村）新旧の図書館に携わり、子どもの来館が増えたことを実感しています。町内

に子どもが安心して過ごせる居場所は少ない。今は図書館に来てゲームをして

いるだけでも、中学生、高校生が図書館で勉強している姿を見ています。その

子たちが成長し、図書館で勉強するのが当たり前になるようになれば、町の学

力向上にもつながっていくのではないかと思っています。 

事務局（館長）小学生時代に、本を読んでシールを貼るというのを学校でやっていました。

そのころから比べると読まなくなりましたが、読んだら他の人に薦めていきた

いです。図書館もリニューアルして３年目になり、子どもたちが増えてきたよ

うに思います。これからも継続的に来るようになるといいと思います。また、

来るだけでなく、本を借りるようになって欲しいと思いながら運営しています。 

 

議題（３）その他 

事務局   ・図書館を使った調べる学習コンクール入選について 

・図書館協議会委員の募集について 

 

髙島副会長 閉会 


